



新闻集锦

泗洪县卫生健康局

“创新创优大讲堂”开讲

本报讯 近日,泗洪县卫生健康局组织该县医护人员开展“创新创优大讲堂”活动。本次活动邀请徐州医科大学附属医院胃肠外科、减重代谢外科副主任医师邵永现场授课。

邵永结合临床实践,系统讲解了《肥胖症诊疗指南(2024年版)》的更新要点,包括肥胖症诊断标准、多学科协作治疗模式、手术适应证及代谢管理策略等内容。邵永强调,该指南更注重个体化诊疗和长期健康管理,对基层医疗机构具有重要指导意义。现场互动环节中,邵永针对参加人员提出的疑难病例进行了专业解答。

泗洪县卫生健康局党委副书记姜辉表示,肥胖症已成为影响群众健康的重要慢性病。全县医疗机构要以此次培训为契机,深入学习最新诊疗规范,提升服务能力;同时,要充分发挥医联体作用,推动优质医疗资源下沉,让群众在“家门口”享受更专业的健康管理。

(王峰 滕晶晶)

半城镇

举办非遗代表性传承人收徒仪式

本报讯 为深化非遗活态传承,激活传统文化生命力,日前,泗洪县半城镇举办非遗代表性传承人收徒仪式。国家级非遗“洪泽湖渔鼓”代表性传承人王玉高、市级非遗“刻纸门花”代表性传承人苏立功、“穆墩岛布老虎”技艺老师赵友琴三位匠人喜收王小云、陈晨、王美娟、徐娜娜等4位弟子,以传统仪式延续非遗文脉。

仪式涵盖拜师三鞠躬、师徒互赠信物、敬茶献花等8项流程。“刻纸门花”代表性传承人苏立功现场表态:“要把一生本领倾囊相授,让刻纸技艺在校园工坊与田间地头同步生根。”弟子代表陈晨则承诺:“定当潜心研习渔鼓韵律与布老虎缝制技法,择一业,终一生,像老师们那样把非遗变成可触摸的生活美学。”

(李攀 谢宇)

魏营镇

作风建设“亮剑”锻造“硬核干部”

本报讯 连日来,在泗洪县魏营镇,从田间地头到街头巷尾,处处可见党员干部忙碌的身影,他们在西瓜大棚助农采摘,于楼栋庭院间知民情、解民难。

为致力锻造一支能成事、作风硬、敢亮剑的魏营“硬核干部”队伍,今年以来,该镇以“亮剑”的精神和刮骨疗毒的勇气,在揪出“庸懒散”干部、拒绝“躺平式”干部、培养“全能型”干部上狠下功夫。

“孩子叔叔家情况特殊,家里小闺女现在都是跟着我过,因为智力问题不能去上学,我老公身体也不好一直在吃药,镇里和村里的干部经常会来家里看看,也都给我们帮了不少忙。”魏营镇湖北社区的刘女士深有感触地说。

据了解,该镇以民生福祉、社会治理、产业发展、乡村振兴等重点领域和关键环节为抓手,在推进干部作风转变的道路上,不断寻求新的突破。

在近日召开的全镇干部作风建设大会上,魏营镇党委书记冯超说:

(王翊 付晓威)

重岗街道

持续推进“智慧助老”专项行动

本报讯 为深入推进2025年“智慧助老”专项行动,近日,泗洪县重岗街道举办了老年人智能手机使用培训等活动,助力老年群体更好地融入信息时代。

在活动中,重岗街道民政、卫健等部门联合社会组织、社会工作者、社区志愿者及移动公司技术人员共同组成老年人智能培训团队,为当地60岁以上且具备培训条件的老年人开展智能培训讲座。

截至目前,该街道已累计开展6次相关培训活动,服务群众300余人次。

(许恒瑞)

泗洪县特殊教育学校

专题法治安全课
为孩子撑起“保护伞”

本报讯 为进一步增强特殊教育学校学生的法治意识和自我保护能力,营造安全、和谐、友爱的校园环境,日前,泗洪县特殊教育学校邀请泗洪县人民法院的法官们走进校园,为孩子们带来了一场别开生面、充满温情的“预防校园欺凌 防电信诈骗”法治安全课。

量身定制,让法治知识“看得见、听得懂、学得会”。考虑到该校学生的认知特点和特殊需求,法官们精心准备了图文并茂、生动直观、互动性强的教学内容。学校还特别配备了手语翻译老师,全程辅助沟通,确保信息无障碍传递。讲座从“认识‘坏行为’——向校园欺凌说‘不’”和“识破‘甜蜜陷阱’——守护我的‘小钱包’”两个方面展开。

(祁晓凤)

泗洪:“露营风”吹出生态好生活

■ 本报记者 钟巧

6月22日清晨,泗洪县汴河畔微风习习,碧波荡漾,沿岸郁郁葱葱的树木下,五颜六色的帐篷错落有致,市民们或闲坐品茗,或漫步赏景,构成了一幅人与自然和谐共处的美丽画卷。

“来晚了,这片树荫下可就没位置了。”正在搭建遮阳天幕的市民韩雪笑着说,“想要好位置得赶早。”她和同伴们精心挑选了一处开阔地。

“露营对我来说不仅是一种休闲方式,更是一种生活态度。”韩雪一边调整天幕,一边说,“既能按照自己喜欢的方式放松身心,又能结识志同道合的朋友。”

近年来,泗洪县深入践行生态文明理念,持续推进汴河沿岸环境治理和生态修复,打造市民休闲娱乐

的绿色空间。如今,这里已成市民亲近自然、休闲娱乐的热门打卡地,每逢周末和节假日,前来露营游玩的市民络绎不绝。

从城市公园的共享绿地到河畔星罗棋布的露营基地,泗洪人正以露营为笔,在生态画卷上书写新生活。该县依托良好的生态资源优势,不断打造多功能露营基地,推出“露营+”等多元游玩模式,让“露营经济”持续升温,有力带动了文旅市场的蓬勃发展。

在泗洪县河长制尾水湿地主题公园内,十几顶彩色帐篷错落排开,阳光洒在草地上,微风轻拂,空气中弥漫着青草的芬芳。孩子的嬉闹声与大人的欢笑声此起彼伏,人们沉浸在与大自然亲密接触的乐趣中。“过去总向往远方,现在发现诗意就在‘家门口’。”正带着女

儿辨认花草的何志鹏说。

“优美的生态环境为孩子提供了探索自然的理想场所。”市民钱女士表示,她常带着帐篷和美食,带孩子到县城周边环境优美且安全的区域露营。

暮色浸染林梢时,泗洪县百里湖湾“觅野空间”露营地亮起点点星灯。木栈道旁,炭火烧烤的香气与露天电影的背景音交织。“我们准备了从星空电影到亲子手工等多种露营套餐。”该营地负责人介绍道。

“周末选择去周边露营,既能自由安排活动,又能释放工作压力,阳光洒在草地上,轻松的环境还能增进朋友感情。”

“露营+”模式正催生文旅消费新业态。在泗洪县各旅游风景区,“露营市集”已成为展示地方特色的窗口,小龙虾、大闸蟹等农

特产品与露营场景完美融合,吸引众多游客驻足体验。这种创新形式不仅丰富了游客的露营时光,更带动了当地特色农产品的销售。游客在享受户外生活的同时,也能品尝到地道的“泗洪味道”,实现了“露营经济”与“乡土经济”的互动双赢。

这份对自然的向往也让户外用品渐成新宠。“家庭款帐篷和便携炊具最畅销。”泗洪县城区某户外用品店店员表示,近期咨询露营装备的顾客明显增多。

“抬眼就是水墨画卷,炊烟与晚霞相映成趣,这景致令人心旷神怡。”来自南京的游客胡全友的这番感慨,道出了众多露营爱好者的共同心声。

近年来,露营已从单纯的市民休闲活动,逐步发展成泗洪县生态旅游的一张亮丽名片。



眼下正值母本水稻栽插关键期。日前,泗洪县朱湖镇及时组织人力有序起秧、移栽,田间地头处处是忙碌的身影。

张连华 摄

泗洪县应急管理局

抓实抓细企业安全生产警示教育

本报讯 近日,泗洪县应急管理局紧扣“安全生产月”活动要求,紧密结合风险隐患排查这一重点工作,组织召开重点企业主要负责人警示教育约谈会,进一步督促企业切实落实安全生产主体责任,提升安全生产管理能力。

会上,与会人员集中观看了工贸企业典型安全事故警示教育片。该警示教育片选取了近年来

国内发生的机械伤害、有限空间作业窒息、高处坠落等多起典型生产安全事故案例,通过事故现场监控回放、原因分析、责任认定及整改措施等内容,剖析了因违章作业、安全管理缺失、安全培训缺失等问题引发的惨痛教训。通过学习,与会企业负责人纷纷表示,将引以为戒,切实增强安全生产红线意识,严格

落实企业主体责任,坚决防范类似事故发生。

会议强调,各企业要深刻汲取事故教训,切实增强安全生产责任感和紧迫感,要严格落实企业主体责任,健全全员安全生产责任制,将安全生产工作的各个环节都抓实抓细。要精心谋划,扎实开展“安全生产月”活动,全面提升企业安全生产水平。要广

泛宣传,加强员工安全教育培训,强化应急演练,围绕重点领域、关键环节深入开展安全隐患排查治理,完善企业内部举报奖励机制,鼓励员工积极发现并反馈安全生产方面存在的问题,对于积极提供有效举报线索的员工给予相应奖励,形成全员参与、全员监督的良好安全生产氛围。

(施想家 刘旺旺)

双沟镇

“123”工作法构建矛盾纠纷闭环治理新体系

本报讯 今年以来,泗洪县双沟镇聚焦新时代“枫桥经验”深化实践,构建“党委统筹、多元共治、科技赋能”的矛盾纠纷化解新格局,通过“123”工作法系统化打造矛盾纠纷闭环治理体系,将人员、阵地、功能进行重新整合,全力打造镇域治理现代化“双沟样板”。

“一核统领”,打造全域治理“指挥部”。泗洪县司法局双沟司法所建立“一站式”矛盾纠纷化解平台,畅通与信访、政法办等部门

沟通渠道,邀请法律顾问轮值值班提供法律咨询服务,实行“日研判、周调度、月分析”机制,通过数据驾驶舱动态监测全镇65个网格,对存在的突出矛盾纠纷风险隐患发布预警,实现风险预警快速响应,及时将风险隐患处理到位。

“双轮驱动”,构建镇村联动“响应链”。双沟镇推行“镇级专班+村级站点”两级响应模式,在镇域设立1个专业调解中心,在村级建成37个调解驿站,全面排查矛盾风险隐患,积极做好信息共

享,第一时间发现矛盾纠纷并解决在萌芽状态。该镇建立“网格发现—村级处置—镇级兜底”的三级闭环流程,依托“苏解纷”非诉服务平台,实现纠纷受理、分类分流、派件接单、反馈回访闭环管理,让群众纠纷得到快速响应、高效解决。

“三元共治”,织密群防群治“安全网”。在双沟镇,由网格员、调解员和志愿者组建而成的巡防队伍,通过“日巡+夜访”机制,深入排查矛盾纠纷,确保镇域和谐

稳定。双沟司法所培育一支法治队伍,全面落实“一村(社区)一法律顾问”制度,13名村(社区)法律顾问定期驻村坐班,不定期对222名“法律明白人”开展法治专题培训,增强法治执行效能。双沟司法所还深入挖掘本土调解能手,吸纳退休干部、家族长辈等人员,成立一支调解队伍,根据矛盾纠纷类型划分调解小组,全力化解婚姻家庭、土地纠纷、经济合同等矛盾纠纷。

(姜超)

4个半小时“生死时速” 8岁危重患儿成功获救

■ 朱奕璇 许琳爽

“孩子能活过来,多亏了你们!这里的医生、护士比亲人还亲!”日前,患儿家属柏女士拉着泗洪县第一人民医院(徐州医科大学附属医院泗洪分院)医护人员的手激动地说。

原来就在前不久,该院多学科紧急联动、通力协作,上演了一场惊心动魄的生命保卫战,成功救治一名因哮喘导致严重呼吸困难患儿。

6月5日7时50分,该院急诊

儿科接诊一名8岁严重呼吸困难患儿。经检查,患儿被诊断为凶险的“哮喘持续状态(危重型)”,命悬一线。医院的急救绿色通道随即开启,一场紧急救援迅速展开。

该院儿科副主任医师何敏第一时间启动危重症应急预案,组建核心抢救团队,实施关键救治:吸氧、快速建立静脉生命通道、紧急雾化吸入支气管舒张剂、精准药物输注。鉴于患儿病情危殆,已出现呼吸衰竭,徐州医科大学附属医院下基层医疗队儿科医生

孟孟全程参与,重点监测患儿气道压力变化及血气分析数据。多学科协作的MDT模式即刻激活,麻醉科火速驰援,实施紧急气管插管,建立至关重要的呼吸支持;

超声医学科则动态监测患儿心功能及肺部情况,为治疗调整提供实时依据。多学科专家紧密协作,信息共享,决策协同,形成了强大的救治合力。经过大家惊心动魄的4个半小时全力奋战,患儿成功

撤离呼吸机,转危为安,接受进一步治疗。

“这场高难度抢救,充分展现了我院儿科在急危重症救治领域的过硬技术实力,多学科协作的MDT模式彰显了显著成效。”泗洪县第一人民医院(徐州医科大学附属医院泗洪分院)副院长戴文献说。

据了解,该患儿来自安徽泗县单亲家庭,是一名留守儿童,由年迈的奶奶独自抚养。

目前,该患儿已顺利出院。